昆明市计划生育协会2017年度决算公开绩效情况说明

1、 重点绩效评价结果
2017年我单位无纳入财政的重点绩效评价事项。
2、 预算绩效情况
（一）加强组织领导。协会主要领导对预算绩效管理工作进行安排布置，及时调整预算绩效管理工作领导小组，各部（室）明确专人负责本部门绩效工作，并结合实际工作定期或不定期召开会议研究绩效管理工作。
　　（二）强化绩效目标管理
　　根据中央、省、市精神，结合单位实际和年度工作计划设定绩效目标，对绩效目标进行量化、细化，做到依据充分,指标明晰,能清晰反映绩效实现程度,报送格式符合规定,申报及时。
　 （三）完善绩效监控管理
　　严格按照《昆明市预算绩效管理暂行办法》和《昆明市计划生育协会项目资金管理办法（暂行）》的要求，强化预算绩效过程管理。根据年初预算批复，将绩效管理指标分解到各部（室），明确阶段性目标，制定项目实施文本（方案），细化资金使用预算，并严格按文本（方案）实施。定期召开预算绩效领导小组会议，分析研究绩效管理工作，及时掌握各项目标任务进展情况，对进展缓慢、落实有难度的指标加强督促检查，积极协调解决有关问题。定期组织内部检查及时发现不足与偏差，采取有效改进措施，确保预期目标如期实现。
　　（四）细化绩效评价管理
　　根据《昆明市计划生育协会绩效管理实施细则》，结合项目工作实际，选用评价指标细化、量化，能较好反映项目的绩效状况，充分反映项目专业特点和绩效目标实现程度，项目结题及时开展绩效自评，并将绩效管理及自评结果作为编报部门预算、制度完善和加强内部管理工作的重要依据。
　　（五）提高预算绩效管理业务人员素质
　　财务人员按要求参加市财政局组织的预算绩效管理业务培训和学习。组织机关各部室绩效目标管理联络员进行内部培训，准确把握绩效管理目标内涵，熟悉绩效管理制度流程和方法，不断提高预算绩效管理水平和能力。
　　（七）预算绩效管理实效
　　市计生协会通过加强预算绩效目标管理，科学合理制定指标体系，强化过程管理，注重结果运用，预算绩效管理工作顺利推进，绩效目标如期实现。
[bookmark: _GoBack]1.年度重点任务。创建2个流动人口服务管理示范点；创建5个优秀会员之家；创建2个计生基层群众自治管理示范乡镇；推进计划生育特殊家庭帮扶项目；深化“生育关怀”行动；抓实青春健康项目；加强人口文化建设。
2.完成情况。
（1）创建2个计生基层群众自治示范乡镇。晋宁区上蒜镇、东川区拖布卡镇“计生基层群众自治示范乡镇”项目创建，投资金15.4万元，其中省级资金7.4万元，市级资金8万元。项目点通过开展全面二孩等计生政策、计生协章程宣传培训，组织服务活动，计生自治村规民约修订、完善，提高了基层计生协自我管理、自我教育、自我服务、自我监督的能力。
（2）创建5个优秀会员之家。选定盘龙区盘江社区、安宁市金方街道新村社区、安宁市县街街道鸣矣河村、晋宁区六街镇龙王塘村、晋宁区六街镇新寨村，作为市级优秀“会员之家”项目示范点，投入项目资金9万元。“会员之家”建设形成多主题宣传、多角度服务、全方位展示人口文化的宣传格局，让会员在家门口就感受到党和政府的关怀和计生协的温暖。
（3）创建2个流动人口服务管理示范街道。选取五华区月芽塘社区和寻甸县南钟社区为流动人口服务管理项目示范点，项目资金11万元。项目活动主要围绕建立完善流动人口“会员之家”、流动人口“儿童之家”等阵地建设；制作“关注流动人口、关爱流动儿童”的宣传资料，制作计生宣传品和计划生育宣传长廊等内容。开展政策法规、生殖健康等讲座，技能培训，协调相关部门为流动人口提供维权服务等。通过丰富多彩的活动，计生协会的基础建设进一步加强，组织网络更加健全，宣传服务不断深入，工作水平明显提高，有效增强了流动人口的获得感、认同感和归属感，促进了流动人口及其家庭全面发展。
4.推进计划生育特殊家庭帮扶项目。2017年市计生协继续承办中国计生协计生特殊家庭（失独家庭）帮扶项目，选取西山区、官渡区、安宁市为项目实施地，目标人群共计610户。项目围绕计生特殊家庭的需求，结合昆明实际开展了慰问帮扶、亲情陪伴、家政服务、免费办理公交爱心卡、健康体检、赠送计生家庭意外伤害保险、社区活动等帮扶工作。完成特殊家庭信息采集623户，发放家政服务卡200张，开展关怀慰问610户，累计办理公交爱心卡1148张，开展健康体检210户，赠送计生家庭意外伤害保险610户，组织大学生志愿者在中秋、国庆期间开展亲情陪伴100户。市计生协预算资金5万元。通过项目实施，对计生特殊家庭开展实实在在的帮扶，从物质和精神上对这些特殊家庭给予最大程度的社会关爱，在一定程度上改善他们的生活，解决了实际困难，使他们打开心扉，改善心境，主动融入社会，重拾生活信心。
5.深化“生育关怀”行动。一是项目化运作，联合富民县计生协开展留守儿童生育关怀活动，联合东川区计生协开展贫困计生家庭、留守妇女、老人等生育关怀活动。项目支出5万元。二是推进生育关怀与扶贫攻坚相结合。坚持“长短结合”发展特色产业，扎实开展精准扶贫，年内投入各类扶贫资金12.34万元。
6.抓实青春健康项目。一是守护青春，关爱学生健康。开展省、市级青春健康示范项目3个，投入资金15.44万元。市级资金10万元。针对农村初中生，在寻甸县仁德第一初级中学开展“青春健康示范教育”省级项目；针对民办高校大学生，在云南经济管理学院开展“民办高校青春期生殖健康创新服务”市级项目。二是创新载体，打造服务亮点。通过讲座、选修课、微信等平台推广咨询服务渠道和联系方式，为5名意外怀孕学生提供咨询和转介服务；利用微信平台和热线电话，安排青春健康教育专家或心理咨询专家对家长（学生）的问题进行个案咨询；利用新媒体，通过线上（移动视频）+线下（教师资源）的全方位系统，建立跟进模式，适时进行公众平台粉丝互动；积累“阅读课程”“戏剧课程”“家长培训”“朗诵比赛”等活动经验，探索并研发中学青春健康资料包，汇编咨询案例集，制作课程微视频，为当地其他学校开展青春健康工作提供借鉴和参考。三是建强队伍，做优志愿服务。组织基层协会秘书长、计生专干、市级青春健康项目点负责人开展昆明市第一期青春健康师资培训，积极参加中国计生协全国大学生青春健康演讲大赛云南赛区选拔赛和省级青春健康师资培训，推进全市青春健康工作常态化、规范化。通过开展青春健康教育系列活动，带动了社会、学校和家庭共同关注、参与青春健康教育的浓厚氛围，形成了政府主导、社会参与、家庭关注的良好氛围。为青少年树立正确的人生态度，掌握正确的人生技能起到了积极促进作用，也让更多人认识到正确对待孩子青春期变化的重要性。
7.加强人口文化建设。开展“落实六项任务·共创文明昆明”人口文化主题（摄影）作品征集评选活动，共征集到337幅作品。邀请省、市摄影家协会相关专家组成评审组，公开公正评选出2个一等奖、4个二等奖、6个三等奖和30个优秀奖。同时，还通过市计生协微信公众号评出10副“群众最喜爱的人口文化摄影作品”。活动的举办进一步丰富了群众性文化生活，增强了计生协组织的吸引力、凝聚力和生命力，推动了计生协工作创新发展。
市计生协会通过加强预算绩效目标管理，科学合理制定指标体系，强化过程管理，注重结果运用，预算绩效管理工作顺利推进，绩效目标如期实现。整体绩效目标完成率为与项目绩效目标完成率100%，服务对象满意度90%以上，综合自评分100分。部门整体支出绩效综合自评为“优”。

昆明市计划生育协会
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